

**新北市九大分區資訊組長專業社群召集學校
109 年度 5 月份聯席會議紀錄**

壹、會議時間：109 年 5 月 5 日（星期二）上午 10 時

貳、會議地點：線上會議室

參、主持人：吳科長佳珊

紀錄：陳綺嫻

肆、主席致詞：略

伍、上次會議追蹤列管事項：無

陸、新追蹤列管事項：

案號	案由
1	有關建議校務行政系統，圖書管理增加辨識功能一案，請業務科召集會議討論。

柒、業務報告：

一、資訊行政組：

- (一) iOS 系統得標廠商基峯資訊股份有限公司提供 MDM 設定手冊，請至 <ftp://ftp.ntpc.edu.tw> 下載「蘋果行動裝置管理與應用.pdf」。
- (二) 俟各校 iOS 平板 MDM 作業完成，再行協調廠商至九大分區中心學校利用月例會或研習時間，進行 MDM 使用及課堂 APP 教育訓練。
- (三) 有關 109 年行政電腦採購目前規劃中，預計 109 年 6 月進行招標事宜。
- (四) 有關一般教師減課支援資訊組長，中教科表示因涉及人事經費增加，考量各校執行「新北市立高級中等學校教師每週教學節數標準」之穩定性及修法程序之繁複，不建議於今年修正標準，惟未來如有修法之必要，將此建議納入修正研議；小教科表示教師兼任行政及學校發展需要業務者，由學校視實際情況在可彈性運用節數範圍內，經校內課程發展委員會討論後，得酌予減授每週授課節數。爰各校若有設置資訊人員之需求，可於各校之課發會中決議後，逕行為支援資訊工作之人員減授課。

二、資訊教育推廣組：

- (一) 花蓮縣政府 109 年 4 月 21 日召開「109 年度全國貓咪盃 SCRATCH 競賽暨創意市集」第 3 次協調說明會，考量嚴重特殊傳染性肺炎疫情

尚未趨緩，決議今年度全國賽事停止辦理，經評估疫情狀況，今年度本市複賽（原訂 5 月 6 日）比照全國賽停止辦理，詳細說明及獎勵措施業以 109 年 4 月 29 日新北教研資字第 1090725433 號函轉知參賽學校。

(二) PaGamO 北區複賽於 5 月 9 日採線上同步比賽，若各校提供電腦教室供學生進行線上賽，請提醒學校務必做好校園防疫工作。

三、系統平臺組：

(一) 有關建議導師身份加入所帶班級的年、班資訊，因本市 OpenID SReg 九項資料規格均已定義使用，目前無多餘欄位可供擴充。原規格僅提供學生之年級班級座號共六碼，非學生身分定義為 000000，部分應用程式以此欄位識別教師與學生之身分，更動規格將造成應用程式身分判斷錯誤。

(二) 有關建議校務行政系統增加物品/設備借用模組，經調查應為非必要開發，且模組修改工時將優先運用在較具急迫需修改之模組，經評估本學年應無多餘工時開發此模組。

(三) 有關建議校務行政系統，圖書管理增加辨識功能一案，經便簽致小教科後，表示暫不建議施作。

四、網管資安組：

(一) 網路電話分配原則及數量說明如下：

1. 話機配發依據各校公務填報結果統計，接受配發共 205 校，不需配發共 96 校，每校可配發話機基本數量為 4 部，共 820 部。
2. 九大分區學校、協助教資料標案之學校、教師借調教資料協助之學校，另額外配發 4 部話機，共 108 部。
3. 餘 72 部則用於更換教育局及教研中心網路電話，與後續機動調度使用。
4. 昌福國小、北新國小、仁愛國小及金龍國小表示不用配發，將列入後續機動調度使用。

(二) 有關資安漏洞編號：CVE-2020-1938，駭客組織透過 Tomcat 6/7/8/9 漏洞上傳惡意程式，使網頁變成惡意程式下載站；且行政院攻防演練即將開始，本次弱點將列為扣分項目。

1. 舊校園網站管理系統（網韻賽博士）使用之版本為 Tomcat 9，無論是局端或校端的伺服器皆有此漏洞無法修補，為免遭受攻擊，局端 cybertutor 伺服器將於 109 年 5 月 31 日關機，各校伺

服器請各校自行關機。提醒各校 www 網站請儘速切換到新系統（黑快馬 Rpage 或自行架設之系統）運作。

2. 學校若有自架的其他服務，請一併檢查確認。

(三) 109 年教育部全國中小學資訊安全管理系統線上填報，因配合行政院資通安全作業管考系統題目及嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，教育部調整填報期程，學校端線上填報時間為 109 年 6 月 1 日至 7 月 31 日，屆時學校收到公文後請於填報時間內完成線上填報。

原 109 年行政院資通安全處來函要求各級機關（含學校）須登入行政院資通安全作業管考系統完成資通安全維護計畫實施情形，本局考量行政院版題目偏難，學校不易填報，已與行政院及教育部承辦人聯絡，本局各級學校今年統一填報教育部版系統。

因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，實體教育訓練改由線上影片錄製，詳細期程說明請參考平臺網站「教育部高中職暨國中小學資訊安全管理系統」(<https://isas.moe.edu.tw/>) - 訊息公告區，相關資料（含參考範本）將放在平臺網站-檔案下載區。

捌、提案討論：無

玖、臨時動議：

案由一：資訊九大分區各區代表週減 6 節，以利業務推展及危機處理，提請討論。（淡水分區）

說明：

(一) 以局的觀點--九大分區代表是道防火牆，是資訊工作的穩定力量，是官方說法的調合劑，是下情上達的窗口，一旦出現崩壞，危矣！

論述：從 ACER 燒機案到整合控制器。

(二) 以學校來看--今年本已緊繃的資訊能量，因爭取 4 節減課無望，來年會有更多的資訊新血（白紙而非有底子的），中大型學校得面對無人願接資訊組的險境。（學校若此刻沒讓新舊任進行交接，非得面臨下學期空轉期與行政效能低落的 1 到 3 年？因為可能做不到 3 年就又換人了），若這間學校是九大分區代表學校.....。

(三) 以代表本身來看--先不說整合器案必定是九大分區得協助各校初驗或整案的抽驗，如書軒兄所說「我新北校園資訊化、智慧化，背後至少一位資訊人員在支撐著，然設備越多，逃離者也多。不利長遠.....」而這些人才一逃，便是把問題讓大家一同均攤。英財兄所言「我和書軒出門，我們的老大，總希望有人可以頂替幫忙。若可以，減個 6 節，找一位老師來幫忙，最好」此應也是身為資訊組長兼代表

大家的心聲。科任代表的學校則有 2 人互補，但本身的基本節數是 18 和 20 節啊，減 6 節一樣可以找一位專門幫忙上課配合的老師，才不會因常公出而使學生要常面對不同的授課老師的班級經營與上課模式及課程的延續性。嘉嘉老師也有類似看法「且本市國民中小學影音暨教學整合控制器採購一案，在初驗、軟硬體整合與後續軟體更新相當複雜，校園資訊業務複雜度及各校資訊人力不足，亟需上述人員即時處理並共同協助本局監督各區初驗」。

以往給予九大分區學校多以設備為考量，但設備給的多，意味著相對的責任及後續資訊組得付出更多的時間讓這些設備發揮作用，反而相對剝奪時間。從前年開始有減 4 節之善舉，唯去年降為 2 節，然因防疫是長期抗戰，及前瞻諸多事宜亟需區中心學校發揮輔導監督與教育訓練等功能，且資訊相關業務量是逐年增加，減 6 節，其實，比之學校圖書教師減 10 節，國小兼輔教師減 4 節，國中兼輔教師減 10 節，一點都不為過。

如果涉及到人事財主單位，或許可改為每月公假排代 5 日處理相關業務。

決議：請業務科循行政程序簽核九大分區資訊中心學校減課事宜。

案由二：轉達三鶯區資訊組長反應意見，提請討論。(三鶯分區)

說明：最近鑒於局裡的長官和承辦人員屢屢將應以正式公文函知校的正事透過非官方的分區資訊組長群組轉達，造成資訊組必須向不知情的學校主任、校長一再解釋，在此，XX國小 108 資訊組長正式提出不接受這樣的便宜行事的公務倫理，將退出分區資訊組長群組，爾後經由群組轉達局端事項一概與XX國小及本人無關。

決議：考量公文簽核時效性，緊急事項採即時透過各分區資訊群組先行轉達，惟仍以本局正式公文為主。

拾、散會（上午 11 點 30 分）